



收官战赛后,泰山队将捧起联赛冠军奖杯。新华社发

收官期待争胜,更须避免伤病

中超今日迎来大结局,泰山队对阵长春亚泰

1月4日15:30,山东泰山即将迎来本赛季收官之战,对手是长春亚泰。联赛已至尾声,争冠组局势已经明朗。除泰山队提前锁定联赛冠军,亚冠席位也已悉数确定。在这种情况下,各支球队已经无欲无求,泰山队在为联赛完美收官,捧得奖杯的同时,更需要尽量避免伤病,为即将到来的足协杯决赛蓄力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

“四强”锁定亚冠席位

上一轮比赛,广州队2:0击败长春亚泰,山东泰山2:2绝平上海海港。目前,广州队积44分暂列第二名,海港则积42分紧随其后。此前曾被视为争冠热门球队的亚泰积38分,已经锁定联赛第四。

至此,中超亚冠名额也已经悉数确定。由于足协杯冠军将从泰山队与海港队之间产生,因此中超前三名都将获得亚冠名额,而第四名长春亚泰则需要参加亚冠附加赛。

去年12月10日,亚足联官方宣布,2023年中超俱乐部的亚冠名额变更为“2+2”,即中超冠军、足协杯冠军直接晋级亚冠小组赛,联赛第二、三名将参加亚冠附加赛。但2022年中超“3+1”的亚冠名额依然得到保留。

亚冠名额的变更,与中超球队在亚冠的表现息息相关。本赛季初,江苏队和泰山队先后失去亚冠资格,北京国安与广州队则派上了青年军出征亚冠。因此,中超球队在亚冠的比赛积分持续下降。

究竟该如何备战亚冠,将成为摆在各俱乐部面前的难题。如果继续在亚冠摆烂,那么中超球队的比赛积分将继续走低,这不但会进一步影响中超的亚冠席位,还会进一步降低亚足联方面对中超的印象。

而如果全力出击亚冠,则需要面临在联赛上的取舍。如果亚冠联赛仍然采用赛会制,那么派主力出战,就意味着必然要放弃部分场次的联赛。同时,随着大牌外援纷纷出走,中超球队的整体实力有所下滑,各支球队如果想在亚冠比赛中拿到较好的名次,对球队进行补强是唯一的选择。

泰山期待圆满收官

提前3轮锁定联赛冠军的泰山队,近两场比赛对阵容做出了不小的调整。虽然收获了两场平局,却起到了轮休与保持状态的作用。

对阵国安,孙准浩、莫伊塞斯、郭田雨等大批主力得到了难得的轮休机会,段刘愚、田鑫以及此前未在本赛季有过登场的戴琳首次出战。对阵海港,黄聪首次在本赛季联赛中登场,孙准浩首发打满全场,郭田雨、莫伊塞斯等球员在下半场替补出战。

这两场比赛的用人意图也非常明确。3天一赛的密集赛程,令不少主力球员感到疲劳。此时选择让他们轮休,可以避免主力球员因劳累而导致伤病。而黄聪、戴琳虽未参与争冠赛程,却全程跟队训练,是球队的重要一员。他们出战,一方面是为足协杯决赛做

好阵容储备,另一方面,也是让他们找到夺冠的参与感。

目前泰山队15胜5平1负,虽然联赛赛程被压缩了8轮,但能在21轮比赛中取得这样的成绩,已然十分出色。最后一轮,泰山队将在保证球员健康的情况下,尽可能以完美战绩收官联赛。

主力需要找状态

比赛当天,距离1月9日足协杯决赛还有5天时间。不出意外,泰山队不会错过最后的练兵机会,本轮比赛主力将尽数登场。同时,泰山队参加足协杯决赛的大名单,也将从出战人选中露出端倪。

上一场比赛,海港队和泰山队均用完了换人机会,两支球队的练兵目的都十分明显。而泰山队方面,除费莱尼未入选大名单外,其他主力球员悉数登台。除孙准浩外,郑铮、石柯和刘洋也打满了全场。

如果从上一轮比赛算起,则距离足协杯决赛足有8天时间。如此长的休息时间,将很难保证球员的比赛状态,因此上一场比赛绝对不会是主力球员在决赛前的最后一次实战。本场比赛,除贾德松仍有伤病出战成疑外,其余主力球员都需要进行最后的热身。

在泰山队提前锁定联赛冠军之后,泰山队主教练郝伟提到最多的词就是“防伤防病”。“明天是联赛的最后一场,还是希望比赛顺利进行,双方都不要出现伤病。”赛前发布会上,郝伟这样表示。

这也意味着,泰山队即使主力尽遣,也未必会“全力出击”。为了尽量避免出现伤病情况,影响足协杯决赛,泰山队已然无需在比赛中过多地进行肢体对抗以及过于频繁地跑动。在近两轮比赛中,泰山队给人带来拼劲欠佳的感觉,这或许与球队避免伤病的打法不无关系。

战火仍未停,“超甲”再争锋

中超保级组收官,大连人和青岛队需参加附加赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

1月3日晚,中超保级组所有比赛圆满收官。在下午进行的3场事关升降级的比赛中,天津津门虎和重庆两江竞技成功“上岸”,大连人和青岛队则需要参加中超、中甲升降级附加赛,来决定是否降级。两回合附加赛将分别在1月8日和1月12日进行。

本轮比赛前,积11分的青岛队已经确定中超垫底。不过,倒数第二名的归属仍需要最后一轮比赛定夺。其中,天津津门虎积18分,重庆两江竞技积17分,大连人积16分。最后的保级机会,也在这

三支球队之间展开争夺。

为了保证联赛公平,中超官方特意将涉及3支球队的3场比赛同时定在15:30开球,这也给最后的保级形势增添了不少悬念。“这是我们今年最重要的一场比赛,我们必须取胜,之后再看其他场次的比赛结果。”赛前,大连人主帅何塞强调。由于积分劣势,大连人在保级竞争中处于被动局面。

最终,先失1球的重庆两江竞技,凭借罗皓和孙凯的进球2:1逆转击败武汉。重庆主帅张外龙赛后表示:“很开心球员们付出的努力得到了最后的回报,接下来可以更好地回家陪家人了。”

另一场对决中,天津津门虎凭借球员谢维军的绝杀,1:0击败沧州雄狮。进球之后,谢维军在个人社交媒体中,通过文字鼓励了自己和球队。“团结一心,拼搏到底,完美收官。谢谢大家这一年的努力。为了天津,永远进攻。”他写道。

面对此前6负1平的青岛队,大连人火力全开,凭借单欢欢的梅开二度与陶强龙、拉尔森的进球,4:1拿下了这场胜利。从3场比赛的战况来看,大连人的胜利来得最为轻松。不过由于另两支球队均取得了胜利,所以即使大连人取胜还是难逃需要参加附加赛的命运。

赛后发布会上,大连人主帅何塞和青岛队代理主教练杨为健,都表达了赢下附加赛的决心。“还有4天时间,我们会根据自己的特点做好针对性的布置,附加赛没有别的选择,只有取胜。”杨为健说。作为中超二年级球队,青岛队将全力保住青岛足球在中超的火种。

何塞表示,球队最后一轮比赛展现出门前效率的提高,而这是球队在此前21轮比赛中所欠缺的。但好消息是,陶强龙和单欢欢找到了状态,这对大连人而言是好事。“我们的赛程很密集,成都蓉城在中甲的表现也不错,我

们会做好相应准备。”何塞说。下赛季中超球队将由目前的16支扩大到18支。中甲联赛冠、亚军武汉三镇及梅州客家将直接进入中超,大连人和青岛队需要分别与中甲第4名成都蓉城和中甲第3名浙江队进行两回合超甲附加赛,两回合日期定为1月8日和1月12日。因此,本赛季也有可能出现无中超球队降级的情况。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:刘淼